
Cyklistforbundet, Haderslev 

Referat fra generalforsamling 24.4.2023 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 
Jakob Kyndby Holm valgt. 

2. Bestyrelsens beretning 
Konstituering. Bestyrelsen har siden generalforsamlingen den 26. april 2022 
konstitueret sig og med følgende poster: Formand Lars Jacobsen, kasserer Henning 
Lausten og menigt bestyrelsesmedlem Jan Nøjsen. Henning fortsatte som redaktør 
af medlemsbrevet Cyklister i Haderslev.  
Bestyrelsen har siden generalforsamlingen den 26. april 2022  
 - taget sig af de løbende forretninger og kontakt med hovedforbundet. 
 - afholdt bestyrelsesmøder.  
 - arbejdet videre med helhedsplanen for Damparken og visionen om en cykel-
/gangbro fra Ydre Dampark til Søsportscenteret. Blandt andet blev lokalafdelingen 
interviewet af JV og lokalafdelingen ryddede forsiden med en kæmpe artikel.   
 - lavet høringssvar om Nørregade (igen i år!), herunder om påtænkt ensretning af 
gaden, og om transformationen til en cykelgade, sølle 90 meter, og efter 
gennemførelse af ensretning og cykelgade høring om udeservering og ny ændring 
af gaden. Nørregade har fyldt meget med skrivelser i foråret, sommer, efterår, og 
vinter. Det bliver spændende at se, hvad kommunen beslutter.  
- lavet bemærkninger til Jomfrustiprojektet mht. krydsningerne af Banestien ved 
Teaterstien, Allégade og Nordhavnsvej.  
- lavet bemærkninger til lokalplan mht. Nordhavnsvej og kommende 
byggerier/butikker (Power) for at undgå kørsel ind over Banestien.  
 - lavet bemærkninger til Haderslev Trafikplan - kald det en biltrafikplan! - ingen 
store forbedringer for cyklister, ingen tiltag for at få flere til at cykle, og el-cyklernes 
oplagte mulighed for at flytte transporten fra bil til cykel inddrages ikke. Vi pegede 
bl.a. på vigtigheden af gode sammenhængende cykelstier, så det er trygt, hurtigt og 
nemt at cykle til og fra og igennem centrum. Det kan være med til at afskaffe 
trængsel og støj og dermed skabe en bedre by at leve i. Løsningen er ikke en fortsat 
udbygning af veje, der vil generere mere biltrafik, og dermed flere af de problemer 
som biltrafikken skaber. Hvis en større andel af bytrafikken er gang- og cykeltrafik, 
er der masser af parkeringspladser til oplandskunder og turister. 
Turudvalget.  
Det lykkedes at lave turprogram i år med for- og sensommere ture. Turledere i 
Haderslev, Henning, Jan og undertegnede og mod vest i Gram Svend-Aage Gräns. 
Arrangementer.  
Ingen arrangementer afholdt, manglende overskud fra bestyrelsen.  
Medlemsbrevet Cyklister i Haderslev.  
Redaktøren redigerer og sender jævnligt medlemsbladet, så alle kan blive opdateret 
på cykelfronten og om bestyrelsens arbejde i Haderslev. Bladet kan også læses på 
Cyklistforbundets hjemmeside under lokalafdeling Haderslev. Materiale efterlyses, 



og alle er velkomne til at skrive et indlæg, for eksempel turoplevelser, problemer 
man er stødt på osv.  
Forbedringer for cyklister.  
2 - 1 veje efterhånden mange steder i kommunen. 2 minus 1 veje fungerer 
udmærket, og er en forbedring, hvis der ikke er grundlag for eller økonomi til en 
cykelsti.  
Nørregade - 90 meter cykelgade.  
Fodhvilere på Omkørselsvejen - Ny Erlevvej.  
Cykelstier på Ny Erlevvej og ikke mindst superlækre højre shunts på den vestlige 
side af Omfartsvejen.  
På vores opfordring blev unødvendig bom fra Simmerstedvej til Egevej, og fra 
Fårehave - Nederbyvænget fjernet, og fremkommeligheden for cyklister styrket.  
På vores opfordring er nu plantet store træer vest for Bredgade og ny beplantning 
langs Filosofgangen (ved Meny) Vi håbede på flere træer ved Skat og ud for 
Søslangen.  
Vi har opfordret til fjernelse af bom og høj kant på Kleinbanen ved Rugager, hvilket 
ikke blev fulgt. Hermed en opfordring om at tilskrive kommunen, så der kan skabes 
gode forhold og adgangsforhold for cyklister der! 
Vi cykler til arbejde og andre kampagner  
Vi opfordrer til at deltage i landsforbundets kampagner: Vi cykler til arbejde, og Alle 
børn cykler.  
Cykelbro.  
Bestyrelsen har fortsat visionen om en cykelbro. En cykelbro er vigtig for at skabe 
sammenhæng, så det bliver nemt, hurtigt og trygt at færdes på cykel fra 
sydvestbyen til centrum ligesom banestien gør det fra nordvest- og nordøstbyen. 
Sådan infrastruktur bidrager til bæredygtig udvikling og vil gøre Haderslev til et 
mere spændende og et bedre sted at bo.  
Bestyrelsen er fortsat udfordret, 
hvilket bestyrelsen har diskuteret i generalforsamling perioden. Vi har ingen 
konkret løsning, men det kan ende med forslag om at nedlægge lokalafdelingen, 
hvis der ikke kommer nye kræfter til.  
Forbundet.  
Det kan nævnes, at Cyklistforbundet skattemæssigt er godkendt til indsamlinger, 
således at penge kan doneres og testamenteres. Her og nu med mobilepay hvis 
cykelsagen ønskes støttet.  
Afslutningsvis takkede formanden bestyrelsen for deres arbejde og satte 
beretningen til debat.  

3. Regnskab 
Kassereren fremlagde regnskabet, der bar præg af stærk tilbageholdenhed med 
udgiftsprægede aktiviteter. Belært af coronaerfaringerne trykte vi ikke dyre 
turfoldere, men nøjedes med at udsende turkalenderen til medlemmerne pr mail. 
Da vi heller ikke havde udgifter til arrangementer, nøjedes vi med følgende: 

Indtægter Tilskud fra Cyklistforbundet kr. 700,00 

Udgifter Mødeomkostninger  kr. 170,- 
Generalforsamling  kr. 130,- 
Papir, print  kr. 200,- 

kr. 500,00 

Årets resultat  Kr. 200,00 

 



Kassebeholdning 31.12.21 Kr. 3,00 

Beholdning i Cyklistforbundet 31.12.21 Kr. 1.706,80 

 

Kassebeholdning 31.12.22 Kr. 203,00 

Beholdning i Cyklistforbundet 31.12.22 Kr. 1.706,80 

Vi nedlagde for et par år siden lokalafdelingens bankkonto, fordi udgifterne blev 
uforholdsmæssigt store, og ”vores” penge figurerer nu som ”vores” beholdning i 
Cyklistforbundet. Ønsker vi at afholde pengekrævende arrangementer, søger vi - i 
fornuftigt omfang - tilskud fra Cyklistforbundet. 

4. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag 

5. Valg af bestyrelse  
Genvalgte: Lars Jacobsen, Jan Nøjsen og Henning Lausten 
Nyvalgt: Jakob Kyndby Holm 

6. Valg af suppleant 
Genvalg af Erling Sørensen 

7. Valg af delegerede til Cyklistforbundets landsmøde 
Bestyrelsen bemyndigedes til at udpege delegerede 

8. Valg af revisor 
Genvalg af Ole Kristiansen  

9. Eventuelt  
Bestyrelsen har ikke kræfter til at lave ture i år, men hvis nogle medlemmer har lyst 
til at lave ture, vil vi gerne være behjælpelige med råd og dåd og udsendelse til 
medlemmerne. 

                                                                      For referatet: Henning Lausten 


